
 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

 

 

OGGETTO: rimozione amianto nel torrente Cellina. 

 

PREMESSO che la presenza di estesi accumuli di amianto lungo il letto del torrente Cellina, soprattutto 

nel territorio compreso tra Maniago e Montereale Valcellina, costituisce un problema esistente da molti 

decenni, per la risoluzione del quale le amministrazioni comunali hanno avviato da lungo tempo una 

interlocuzione con l’amministrazione regionale FVG 

RILEVATO che, per quanto riguarda il territorio di Maniago, il risultato raggiunto negli anni attraverso 

tali interlocuzioni è stato lo stanziamento di risorse economiche che hanno consentito la mappatura dei 

siti interessati dalla presenza di amianto, la predisposizione di una copertura provvisoria dei cumuli 

nonché la progettazione di un piano di rimozione dell’amianto stesso, con conseguente smaltimento del 

materiale presso siti idonei; progettazione affidata al Consorzio di Bonifica “Cellina Meduna” 

APPURATO che nei giorni scorsi i mezzi di comunicazione hanno dato notizia dell’avvio dei lavori 

inerenti a tale progetto, evidenziando il fatto che tali lavori dovrebbero concludersi entro il mese di 

febbraio 2025 

CONSIDERATO che i lavori in corso (caratterizzati da un quadro economico pari a 850.000 euro) 

consentiranno solo parzialmente la rimozione del materiale presente nei siti individuati 

SOTTOLINEATO che un intervento di bonifica ha senso solo se viene realizzato completamente, al fine 

di eliminare i rischi legati alla salute dell’ambiente e dei cittadini 

TUTTO CIO’ PREMESSO il sottoscritto Consigliere Regionale interroga il Presidente della Regione e 

l’Assessore competente per chiedere:   

 

 Se sia già disponibile una analisi o uno studio ove sia definito il costo complessivo per la 

rimozione completa dell’amianto presente nel torrente Cellina nel territorio di Maniago 

 Se vi sia la volontà dell’amministrazione regionale di procedere con la completa rimozione 

dell’amianto nel sito suindicato e, se sì, se sia stato definito un piano di finanziamento dell’opera 

di bonifica che consenta a breve lo stanziamento effettivo di risorse dal bilancio regionale 
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